

## Становище

по конкурс за заемане на академична длъжност *Доцент* по специалността *Педиатрия* за нуждите на Катедра по педиатрия към Факултет по медицина на Медицински университет *Проф. д-р Параскев Стоянов* – Варна

Относно: обявен конкурс за заемане на академичната длъжност *доцент* в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1 Медицина и научна специалност Педиатрия за нуждите на Факултет Медицина, Катедра Педиатрия, при МУ – Варна публикуван в *Държавен вестник*, бр. 62 от 06.08.2019 г.

Кандидат (единствен): д-р Елена Николова Паскалева-Георгиева, доктор

Пишещ становище: проф. д-р Боряна Борисова Върбанова, доктор  
Член на Научно жури по заповед № Р-109-323 от 07.10.2019г. на Ректора на МУ – Варна, определена за изготвяне на становище с Протокол № 1 от заседание на научното жури.

### Биографични данни и професионално развитие:

Д-р Елена Николова Паскалева-Георгиева е родена в с. Ягодово окр. Пловдив на 11.01-1958г. Завършва висше образование във ВМИ Пловдив през 1982 год. Придобива специалност по детски болести през 1990 год. До 1989 год е участъков педиатър, а в периода 1989- 2007 г. е ординатор в детско отделение на МБАЛ"Света Анна- София. От 2007 година до момента е ординатор в Клиниката по пулмология с интензивно отделение на СБАЛДБ „ Проф. Иван Митев” София. През 2017г. придобива специалност по детска пулмология и фтизиатрия. Има допълнителна квалификация по здравен мениджмънт, хомеопатия и функционални методи за изследване в педиатрията. Провела е краткосрочни специализации по респираторна медицина , спешни състояния и дихателна реанимация в Шарите-Берлин и Лисабон. През 2015 г. придобива научната и образователна степен доктор с дисертация за тема „Диагностично- терапевтичен подход при бронхообструктивен синдром в ранна детска възраст”.

### Научно- изследователска дейност:

Наукометрични показатели:

Д-р Елена Паскалева- Георгиева участва в конкурса с един дисертационен труд и 31 публикации в списания и сборници. От последните, 21 са на български език и 10 на чужд език (9- на английски и една на руски). Дванадесет публикации са в реферирани и индексирани издания (от тях 8- пълнотекстови публикации и 4- абстракта в чужди списания и сборници). Представени са още 19 публикации в нереферирани издания (12 научни статии, 2 резюмета, както и публикации в научно- популярни печатни и електронни издания). Като еквивалент на хабилитационен труд са представени 13 публикации- от които 5 резюмета публикувани в чужди списания.

Представената справка удостоверява изпълнение на националните минимални изисквания за кандидатстване.

Посочени са 12 участия в български и международни конгреси.

Д- Елена Паскалева Георгиева е самостоятелен автор на 19 научни труда. От представените в съавторство публикации в 8 е първи автор, в 2- втори автор и в 2- четвърти автор.

Представените документи от НАЦИД и медицинските библиотеки на МУ Варна и МУ София удостоверяват 14 цитирания, в реферирани и индексирани научни издания, предимно в чуждоезиковата литература. Посочени са и 5 други в нереферирани издания.

До данни на НАЦИД общият импакт-фактор на представените публикации е IF 19.99. Цитиранията на д-р Георгиева са в списания с IF 26.423.

#### **Научни направления и приноси:**

Основните насоки в научно- изследователската работа и приноси на д-р Георгиева са свързани с белодробната патология в ранна детска възраст.

*Направление 1 . Диагностично- терапевтични проблеми на бронхо- обструктивния синдром в ранна детска възраст. Осъществено е първото у нас комплексно изследване на БОС в ранното детство. Разработена е обобщена класификация, диагностичен алгоритъм, протективни фактори като кърмене и прецизиране на антибиотичната употреба.*

*Направление 2 . Представени са клинични случаи с бронхопулмонални заболявания: аномалии, системни заболявания на белия дроб, усложнени случаи на туберкулоза и сънна апнея.*

*Направление3. Проведено е първото в страната изследване за ролята на вит. Д при заболявания с БОС.*

*Направление 4.* Представени са едни от първите в страната резултати от наблюдение на пациенти с коморбидитети и прояви на обструктивна сънна апнея, водещо до развитие на метаболитен синдром.

*Направление 5.* Представени са огнищата на разпространение на туберкулозата при деца в България и условията за нейната трансмисия.

Д-р Георгиева има активна преводаческа дейност на медицинска популярна литература и консултантска дейност при подготовка на научно- популярни печатни и електронни издания.

Участва в редакционната колегия на дигиталното научно издание American Journal of Pediatrics.

Д-р Елена Паскалева Георгиева е опитен професионалист с доказани качества, за което свидетелства становището издадено от СБАЛДБ „Проф. Иван Митев“ София. Високото мнение за професионалния ѝ опит допринася за цялостната оценка на кандидата.

Гласувам положително за присъждане на академичната длъжност *Доцент* по научна специалност Педиатрия в Катедра Педиатрия на Медицински Университет „Проф. Д-р Параскев Стоянов“ Варна.

Варна

4.11.2019

Проф. д-р Боряна Върбанова, дм

